BREVET DE TECHNICIEN SUPERIEUR
INFORMATIQUE DE GESTION

Options : - Développeur d’applications
- Administrateur de réseanx locanx d’entreprise

SESSION 2008

SUJET

EPREUVE E2 - MATHEMATIQUES |

Durée : 3 heuyes coefficient : 2

Calculatrice autorisée confarmeément & Ia circulaive n® 99_186 du 16 novembre 1999 -

« Toutes les calenlairices de poche, ¥ compris les caleulatrices programmabies, alphanumériques on

a écran graphique, 3 condition que leur fonetionnement soit autonome e qu’il ne soit pas fhit usage

&’ tmprimante, sont autorisdes, :

Les échanges de machines entre candidats, la consultation des notices fournies par les constructeurs

amsi que les échanges d’informations par Vintermédiaire des fonetions de transinizsion des
. caloulatrices sont interdits ». '

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vouis. qu'il est complet. Weomprend: .0

* 4 pages numéroides de'ia page 174 a 4/4.
* leformulaire de mathématiques composé de 4 pages.
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BTS INFORMATIQUE DE GESTION SESSION 2008

E2 : MATHEMATIQUES I

Derée : 3 henres Coefficient ; 2

- EPREUVE OBLIGATOIRE

——— Le (Ia) candidat (e} doit traiter tous les exercices.

La qualité de la rédaction, la clarlé et Iz précision des raisonnements
enireront pour une part importante dans l'appréciation des copies.

- L'nsage des calculatrices est autorise.

—— Le formutaire officiel de mathématique est joint an sujet. _

(5 points)

Sur wn parking d’hépital, les stationnements ne sont autorisés que dans les cas suivanis
* ensemaine, hors des places 1eservées, pour Ie persorinel, :

* en semaine, moins d’une hevre, hors des places réservées, pour les visiteprs :

* ledimanche, sur les places IEservées, povr le personnel ;

» ledimanche, sans condition de durée, hors des places réservées.

1. On définit Jes variables booléennes p, d, , r, et a, définies pour tout individn x par les conditions -

=1 sixestun memhre du personnel :

1 six veut stationner an dimanche ;

I sixveut stationner moins d’une heure :

1 six veut stationner sur uns place réservée ;
1

By

B o
i

- &) Gueis sont les individis pour lesquels pdh=17 .
b) Par quel booléen peut-on remplacer !a phrase : « yn membre dn personne! désire stationner

toute la journée sur une place réservée » 9
¢)- Ecrire g en foncton de p, &, ket r, sous forine d'nne somme de quatre termes
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2. Dans cefte gquestion, on s*intdresse seulement aux visiteurs,

&) Quelle valeur prend alors le booléen p 7 Moritrer que, dans ce cas, a=dF+d hF.
b) A I’zide d’une table de Karnaugh, simplifier # sous forme d’une somme de 2 termes,

chaque ferme étant un preduit de 2 factenrs,
c) Un visiteur désire passer deux henres avec sa ferute hospitalisée un mercredi aprés-midi.

Pent-il se garer sur le parking de Phépital 7 Justifier la réponse.
3. Dans cetie question, on §'intéresse senlement aux membres du personpel.

2) Monirer, par un caleul détaillé; que a=d+7 .

b) Endéduire une expression de 7.
¢) Domner le réplement sappliquant aux membres du personttel sous forme d’une

interdicton.

Les parties A, B, C sont indépendantes.
Les probabilités demandées seront arrondies au millidme.

Les robots de cuisine « Cook » sont fabriqués dans denx usines, une 4 Albi, I'autre & Bordeanx
60% d’entre eux viennent d*Albi, et 1.7 % de ceux-ci sont défectuenx.
Le reste est fabriqué 4 Bordeauyx, et 5% de la production bordelaise est défectuense.

On notera 4 I"événement : « le robot vient d’ Albi »,
On notera B I'évériement ! « le robot vient de Bordeaux ».
On notera D Pévénement : « le robot est défacineny ».

Cn pﬁun‘a s"aider d”un tablean a double entrée, ou d’un arbre, pour réi:mndre anx questions snivantes -

1. Un client regoit un robot. Caiculer la probabilité qu’il soit défectuenx.
2. Le robot regu est défectueux. Calculer la probabilité qu’il vienne de Bordeanx.

Um note g vinable aléatoire $gale an cott de réparation d’un robot déff:ctueux, éxprimé en euros, On
admet que C suit Ia loi normale A(60 : 103, '

L Calculer la probabilité¢ P(C > 54},
Déterminer le 1éel ktel que P60~k < C <60+ Fy=0,85.
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Pour la féie des méres, un commergant 2 commandé un lot de 100 robots.

Cn admet que chaque robot a une probabilité (0,03 détre défectuenx, et que les états des robots sont
indépendants les uns des antres.

On désigne par X la variable aléatoire qui, & chaque lot de 100 robots, associe le nombre de robois
defectueux dans le lot.

Quelie est 1a loi snivie par X' 7 Justifier.
2. Calculer la probabilité 2(2 <X <5),
3. On approche 1a loi de X par une loi de Poisson ¥ de paramétre A=3,
a} Justifier Ja valeur choisie pour A .
b) Calculer P(22¥ «<5),
¢} Calculer P(¥ =5).

{9 points}

La chaine d’hypermarchés CARCHAN commercialice des VTT. On a relevé le nombre (}-',:) de VTT
vendus en un mois, selon le prix proposé (x; en curos). Les données sont {ournies dans le tableau snivant.
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1. Représenter le nuage de points de la série (x,;¥:). Un ajustement linéaire ne semblant pas
judicieux, on se propose zlors d'effectuer un ajustement linéaire pour la série(x, ;z),ouz=lny.

2. Dans le tableau suivant, compléier les valeurs de z; arrondies au centidme.

[ 90 120 150 180 210 240 270 300
Zi 5,?? . .

3. Déterminer le coefficient de corrélation lindaire » de cetie série, ainsi qu ure équation de la droite
de régression de z en x sous la forme z=mx+ 22
Les réels r, m, p seront arrondis au dix-milligme.

....4, En diduire gu'en peut: cstimicr Je nombie __]-"' de YTT vendns en un miois en’ fonction du prix x
proposé par une formule du type : y=ae™, ofi @ et & sont dewx réels que 'on détermmera
(@ sera arrondi 4 "units, et b an dlx—mxﬂmme)
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La société CARCHAN décide de ne commercialiser qu'un seul type de VTT. On admei que lc nombre ¥
de VTT vendus en un mois dans les hypermarchés de la société est donné par la formule :

y=f(x)=621e 1% of x, réel positif, est le prix de venle (en curos) d’un VTT,
1. La société décide de ne pas commercialiser de VTT dont le prix trop élevé entrainerail un nombre

mensuel de vente inférieur 3 30. Caleuler, & un euro pres, le prix de vente unitaire 4 ne pas
dépasser pour qu'il en soit ainsi.

2. Soit la fonction g définie sur Vintervalle [{],+ no[ par:g(x)=x f{x)=621xe ¥7 .

a} Que représente g(x) du point de vue économique 7

b} Montrer que g'(x)=4.6 ETEx{ISwa).

¢} Etudier les variations et dresser le tableau de variations de la fonction g sur Pintervalle
[ 0:+00]. (On admettra que tim g(x)=0.)

3. La courbe représentative de la fonction £ est donnée ci-aprs,

M 1
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Y Résodie gaphiniement Tindgamion T S S T806 T |
b) Préciser, a ["aide de la question 2, les coordonnées du point M arrondies 2 Ientier le plus proche.
¢) Inmterpréter les coordonnées précédentes.
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